

Согласно Указу Президента Республики Беларусь и поручению Мингорисполкома, по результатам конкурса на место размещения площади Государственного флага Республики Беларусь УП «Минскпроект» разработало проектную документацию. Строительство осуществлялось параллельно проектированию и завершилось в 2013 г. Торжественное открытие площади с участием Главы Государства состоялось 2 июля 2013 г.

СИМВОЛ НЕЗАВИСИМОСТИ



Anna Aксенова

Площадь Государственного флага Республики Беларусь расположена на пересечении пр. Победителей и ул. Орловской и является композиционной составляющей архитектурно-градостроительного комплекса Дворца Независимости.

Назначение и социальная значимость объекта

Новый градостроительный комплекс в составе Дворца Независимости, национального выставочного центра «БелЭкспо» и площади Государственного флага является символом суверенитета и независимости нашего государства. Особая миссия выпала площади, над которой водружен Государственный флаг республики. Здесь проводят праздничные мероприятия в день Государственного герба и Государственного флага Республики Беларусь. Под гордо развевающимся белорусским флагом молодежь получает паспорта и приносит воинскую присягу, здесь принимают в пионеры и проводят другие церемонии государственного значения.

Символы нашего государства, которые являются собой предмет гордости и источник патриотизма каждого жителя страны, – Государственный флаг, Государственный герб, гимн Республики Беларусь, а также гербы областей Беларуси органично увязаны с архитектурным и планировочным решением территории площади.



Генпроектировщик: УП «Минскпроект»
Заказчик: УП «УКС Мингорисполкома»
Генподрядчик: ОАО «Минскпромстрой»
Субгенподрядчик по благоустройству:
ОАО «Трест № 15 «Спецстрой»
Строительство – 2011–2013 гг.

Решение генерального плана

Благоустраиваемая территория площади, согласно генплану г. Минска, относится к зоне общественных объектов государственного и регионального значения. Размещается перед зданием «БелЭкспо».

Рельеф участка состоит из двух уровней с плавным радиусным уклоном в северном направлении к ул. Орловской. Перепад отметок составляет до 4 м.

Верхний уровень территории оформлен существующими зелеными насаждениями – высокими елями, газонами, дорожками и серпантинным проездом.

Генеральный план решен на основе объемно-пространственной композиции объекта с учетом существующей застройки, рациональной организации транспортного и пешеходного движения, максимального сохранения зеленых насаждений.

Площадь Государственного флага композиционно увязана единой осью со зданием выставочного центра «БелЭкспо» и Дворца Независимости. С главным фасадом здания площадь со стелой-флагштоком в центре сообщается парадной лестницей.



Архитектурные решения

Площадь Государственного флага представляет собой круг диаметром 100,0 м, по контуру ограниченный от верхнего уровня подпорной стенкой, которая облицована гранитными плитами. Верхнюю линию подпорной стены подчеркивает поручень из нержавеющей стали. Окаймляя территорию площади и плавно понижая рельеф до уровня стационарных цветочниц, заполненных регулярными композициями стриженого кустарника, проектным решением обеспечено расширение ее пространства и открытия дальних перспектив на городскую среду сквозь зеленую изгородь существующих елей.

В центре площади размещается **конструкция флагштока с Государственным флагом Республики Беларусь** общей высотой 70,0 м. Он состоит из:

- **постамента** высотой 2,55 м, облицованного гранитными плитами, которые обработаны объемным фрезерованием. На наклонной плоскости постамента, обращенной к зданию «БелЭкспо», размещен герб Республики Беларусь из бронзы диаметром 2 м;

- **флагштока** из нержавеющей аустенитной стальной трубы конической формы высотой 65,0 м, диаметром от 1,5 м в нижней части, на котором размещается флаг размером полотна 7,0x14,0 м;

- **навершия** в виде бронзовой пики со звездой высотой 2,45 м, отлитого из бронзы (скульптор С. Бондаренко).

Внутри флагштока предусмотрено оборудование для поднятия и опускания флага – дистанционное и резервное механическое.

С двух сторон от парадной лестницы запроектированы гранитные стелы

размером 3,6x4,8 м с текстами: со стороны здания – «Площадь Государственного флага Республики Беларусь» на русском и белорусском языках; со стороны площади – на одной стеле слова гимна на белорусском языке, на второй – контур государственной границы.

От внешнего контура мощения площади лучами расходятся пешеходные дорожки до гранитных вертикальных стел с бронзовыми гербами областей и г. Минска, архитектурное решение которых подчеркнуто регулярной посадкой сортовых роз.

Вечерняя подсветка Государственного флага осуществляется прожекторами, установленными на опорах по радиусу верхнего уровня площади в газоне перед елями. На этих же опорах размещаются устройства для озвучивания площади. Флагшток подсвечивается прожекторами с верхней площадки постамента, гербы и текст гимна – встроенным светодиодами.

Озеленение решено в двух уровнях с сохранением существующих елей, которые создают шумовую защиту и уютную среду площади. Национальный колорит в цветочном оформлении достигнут за счет посадки стриженого кустарника в геометрии белорусского орнамента с заполнением цветочными композициями из однолетних культур красных оттенков. По радиусу вдоль подпорной стены посажены деревья шаровидной формы.

Особое внимание архитекторами уделено разработке мощения – найден модуль из гранитной плиты трапециевидной формы, сомасштабный по размеру территории площади, который при зеркальной укладке дает орнаментальный рисунок.

Вдоль ул. Орловской размещен ряд флагштоков, на которых к праздникам и торжественным мероприятиям водружаются флаги государств. При проведении массовых мероприятий на площади с учетом территории перед зданием выставочного центра могут одновременно находиться до 10 тыс. человек.



Новые решения

В объекте государственного значения, которому нет аналогов на территории страны, были применены новые решения в проектировании и строительстве:

- конструкция флагштока;
- обработка гранитных плит объемным фрезерованием;
- декоративная штукатурка, имитирующая фактуру гранита – «каменная» штукатурка;
- в декоративных элементах стел с гербами областей для нанесения орнамента использована абразивная резка по камню;
- в сиденьях скамей применен современный древесно-полимерный композит, по многим характеристикам не уступающий ни обычной деревянной доске, ни керамической плитке.

Построенный объект гармонично вписан в городскую среду. Государственный флаг Республики Беларусь просматривается с дальних перспектив как в дневное, так и в вечернее время. Развеваясь над городом, он словно парит над силуэтом современной застройки пр. Победителей, привлекая внимание туристов и вызывая чувство гордости и патриотизма у жителей столицы.

Авторский коллектив:

Главный архитектор проекта А.А. Аксенова
Архитекторы: О.Л. Грищенков, В.Ю. Кузьменя
при участии: Е.В. Глаголева, Е.В. Мелешко,
Л.А. Пилиленко, О.В. Щербакова
Главный конструктор флагштока Л.Н. Денисеня
Инженеры по озеленению: Т.А. Мигаль,
М.Н. Обмётка



ПКУП «МИНСКПРОЕКТ»
г. Минск, ул. Берсона, 3, 220050
Тел. (8 017) 200-67-66
Факс (8 017) 200-61-97
e-mail: info@minskproekt.by
УНП:100302672

